SLOVNi ULOHY
1)

Kolik kroku usetfite (zaokrouhlete na desitky), pfejdete-li étvercovy pozemek Uhlopfiéné,
misto abyste jej obchazeli po dvou stranach jeho cbvodu celkem tfemi sty kroky?

2)

Firma si 0tuje za vybaveni kancelafe Zaluziemi celkem 2 650 K&. Z dodaciho listu je patmé,
2e Zaluzie byly o 954 K& drazsi nez jejich instalace. Kolik procent z actované Castky tvofi
instalace Zaluzii?

A) 42%
B) 375%
C) 36%
D) 32%
E) 26,5%

3)
Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otazku, ma-li radnice i nadale
podporovat provoz kina a divadla. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nasledujici tabulece.

podporovat divadlo nepodporovat divadlo

podporovat kino 200 540
nepodporovat kino 170 50

A N

Celkem 50 uéastnikl referenda odmita jak podporu kina, tak i divadla. |:| |:|

Podpora provozu kina méa dvakrat vice pfiznivedl neZ podpora provozu D D
divadla.

Necelych 18 % Géastniki referenda nechce podporovat provoz kina. ][]
Asi 74 S (céastnikll referenda by réddo podpofile pouze jeden z obou

provozi. |:| |:|

Z)

Zdenék si potfebuje pljcit Eastku 15 000 K&. Dohodne se s véfitelem, Ze mu dluh splati
béhem roku v péti pravidelnych splatkach po 3 000 K&. Ke kaZdé splatce ma navic pfiplatit
5 % aktualniho dluhu. (Tedy pfi prvni splatce je to 5% z 15 000 K&, pfi posledni uz jen 5 %
ze 3000 K&.)

Kolik korun celkem pfiplati Zdenék k dluzné éastce?

A) 2070 K&
B) 2250 K&
C) 2750Ké
D) 3750 K&

E) jinou &astku



5)

Podle dariového sazebniku platného pro rok 2010 stal vyrobek véetné

20% dané 6 000 korun.

Kolik korun by stal, pokud by byl zatizen pouze 10% dani?

(Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)
A) 5280 korun
B) 5400 korun
C) 5500 korun
D) 5700 korun
E}] 5980 korun

6)

V grafu jsou uvedeny podty filmovych divakd v kinech (sledujte hodnoty v milionech
vpravo) a primérné ceny vstupného do kina (sledujte hodnoty vievo) v dobé& od r. 1988 do r.
2004. Navitévnost klesala, ale vstupné se pribé&Zné zvySovalo. Z uvedenych dat je moZné

vypoditat celkovou trzbu kin ze vstupného v libovolném roce.
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Celkova roéni trzba kin ze vstupného se od roku 1990 do roku 2000:

A) v podstaté nezménila.
B) zwsiila jen velmi mimé, nejvy3e o 20 %.
C) zhruba zdvojnasobila.

D) zvysila téméf pétkrat.

E) zvedla vice neZ o 500 %.

7)

Podle jizdniho fadu méa byt viak za 10 minut ve stanici. K nadraZi mu zbyva 32 km jizdy.
Vlak za kaZdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového lseku, ktery

mu trva 5 minut.
Jaké pFedpokladané zpozdéni se objevi na nadraZni informac
tabuli?

A)  Zadné zpoZdéni

B) 5 minut
C) 10 minut
D) 15 minut

E) |Jiné zpoZdéni

ni

miil, divakd



8)

Eva ma hotovast 450 000 K& a pen&Zni astav ji nabizi roéni terminovy vklad s 3% roéni
urokovou mirou. Pfed vyzvednutim &astky se z Oroku odpodita statem stanovena dan
ve vysi 15 %.

Kolik korun bude z tohoto roéniho terminovaného vkladu cdvedeno
na danich?

A) 13500 korun
B) 2 250 karun
C) 2025 korun
D) 1 000 korumn

E)} jina suma

9)

Divadlo nabizi pro ka?dé pfedstaveni celkem 220 wstupenek po 300 korunach
a B0 vstupenek po 500 korunach. Béhem deseti pfedstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano
a Ctyfikrat se neprodala polovina drazsich listk(.

Jaka je prumérna trzba na jedno z deseti predstaveni?
A) 98000 Kd

B) 97000 K&

C) 96000 K&

D) 95000 Ké&

E) jina trZba

10)

Viak jede priumérnou rychlosti 75 km/h. Podle jizdniho fadu ma byt
ve stanici za 11 minut, ale ma pfed sebou jesté 20 km jizdy.

Jak veliké pfedpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni
informaéni tabuli?

A)  Zadné zpoZdéni

B) 5 minut
C) 10 minut
D) 15 minut

E) jiné zpoZdéni

11)

ObloZzena houska je o tfetinu levnéjdi neZ obloZena bageta.
Za pét housek a tfi bagety jsme zaplatili 228 korun.

Kolik staly samotné bagety?

A)  Bagety staly méné neZ 120 korun.
B) 120 korun

C) 144 korun

D) Bagety staly vice neZ 144 korun.

E) K fedeni ulohy je zadano malo Gdaji.



12)

Obchodnitek prodaval 8 dni na vanotnich trzich svice. Mé&l pfipravenc 400 draZsich
kus( po 80 korunach a 560 levnéjsich po 50 korunach. Levnéjsi svice prodal vdechny. 2
draZSich svici prodal v prvnich tfech dnech tfi osminy z poéatecnich zasob, v dalsich dnech
pak doprodal uZ jen polovinu zbytku.

Jaka byla primérna trzba na jeden den?

A) 5500 KE
B) 5750 K&
C) 6250Ke
D) 6500Ke
E) jinatriba
13)

Soucet viech dvaceti poloZek je 6 000 korun. Po odebrani dvou poloZek
v celkové hodnoté 960 korun se zméni primérnd hodnota jedné
poloZky.

O kolik korun se zméni primérna hodnota?

14)
Na trh se zavadi novy vyrobek. V prvnim tydnu se prodava za sniZenou zavadéci cenu.

Pét vyrobkl pofizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za bé&Znou
cenu.

O kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek nizsi nez bézna
cena za jeden vyrobek?

A) viceneZzo30 %
B) 030%

C) o020%

D) meénéneZo?20%

E) Bezuvedené ceny nelze poZadovany (daj urdit.

15)
V Kocourkové se pfijmy obyvatel kaZdym rokem zvwySi o 50 % oproti pfijmim

z pfedchoziho roku. Béhem kaZdého dvouletého obdobi vSak penize ztrati polovinu své
hodnoty.

Jak se zméni hodnota pfijmu po uplynuti 10 let?
A)  Zvysi se vice neZ o 200 %.

B) Zvysi se pfibliZné o 80 %.

C) Nezménise.

D) SniZi se pfibliZné o 69 %.

E) SniZi se pfibliZné o 94 %.



16)
Ma druhy stupefi zakladni 3koly v Postrkové chodi mistni pésky, ale videch 56 Zakl
z okolnich obci dojiZdi. V diagramu je uvedeno rozloZenl poétu 2akd podle mista bydlisté.
Poity Zaki z jednotlivych obci v procentech

Chvalduby Kolik Zaka dojizdi z Nemanina?
10 %

A) 14 Z2aki

Postrkov B} 18 zékl:l

) C) 20:Z3kd

D) 24 zakd

Kdaoule
Sk Hea E) jiny podet Zaka

17)

Neznamé Cislo se nejprve zmenii o tietinu své hodnoty, poté jesté o 40.
Po vynasobeni vysledku dvéma ziskame plvodni neznameé gislo.

Urcete neznamé cislo.

18)
Pan Novak si za vecer vydélal o étvrtinu vic neZz pan Dung. Pan Dung za vecefi utratil
20 % svého vydélku, pan Novak utratil stejnou Eastku.

Kolik procent svého veéerniho vydélku utratil pan Novak?

A)  16%
B) 18%
C) 20%
D) 25%

E) jiné feSeni

19

) Martin byl s cestovni agenturou na prazdninovém poznavacim zajezdu. Za rok si
naprosto stejnou cestu zopakoval soukromé s Terezkou. Jejich putovani nakonec trvalo
o dva dny déle neZ s agenturou, nebot' denné procestovali v priméru o desetinu kratsi trasu
nez pfi zajezdu.
Kolik dni trval zajezd s cestovni agenturou?

A) 14
B) 16
c) 18
D) 20

E) jiny podet dni



20)

Hmotnostni procento zlata ve slitiné je pfimo d4mérné podétu karath. Slitina obsahujici
75 % zlata se oznacuje 18 karaty.

Kolik procent zlata obsahuje 24karatovy prsten?

21)

Cesta do Skoly je dlouha 10 km a na kole se ujede za pil hodiny. Stejnou cestou zpét se
jede o 10 minut déle.

O kolik km/h se lii pramérna rychlost na cesté tam a zpét?

22)

\ oblasti se b&hem dvou let pocet obyvatel zvysil z 24 500 na 26 500. V obou letech byl

zaznamenan stejny procentudini pfiristek oproti pfedchozimu roku (meziroéni procentuélni
pfiristek).

Jaky meziroéni pfiristek byl zaznamenan?
A)  méné nez 4,0 %
B) pfiblizné 0 4,0 %
C) pfiblizné 0 4,1 %
D) pfiblizné 0 4,2 %
E) viceneZzo4,2%

23)

Osm %é&fl gangu pfedstavuje pouha 2.5 procenta poétu vSech &lend gangu, ale pfipada
na né cela polovina zisku.

Kolikrat vétsi je primérny zisk $éfa gangu oproti prumérnému
zisku fadového élena gangu?

A)  19krat
B)  20krat
C) 25krat
D)  39krat

E)  80krat



24)
Pramérny plat ve skupiné deseti pracovnikl byl 26 800 K&. Ctyfem pracovnikdm zvysili
plat o stejnou &astku, proto se primérny plat deseti¢lenné skupiny zved| o 240 K&.

O kolik korun si polepsil kazdy zplatové zvyhodnénych
pracovnika?

A) 0240 K&
B) ©0400K&
C) 0480Ks
D) 0960Ke

E) ojinou &astku

25)
Auto vyjizdélo na cestu s polovinou nadrZze. Po 100 kilometrech jizdy zbyvala jesté

tfetina nadrZe a pfi pfijezdu do cile jen pétina nadrZze. Spotfeba paliva je pfimo Gmérna ujeté
vzdalenosti.

Vypoctéte, kolik kilometru auto ujelo.

26)

Pan ViIk ma dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélava 400 K& za hodinu, ve
druhém 300 K& za hodinu. V prvnim zaméstnani stravi tydné o 10 hodin vice neZ ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.

Vypocététe, kolik hodin tydné stravi pan Vik v prvnim zaméstnani.

27)

Poéitaé byl pofizen za 10 000 Ké. KaZdym nasledujicim rokem se z ceny pocitade

odepisuje vZdy stejné procento ceny z pfedchoziho roku. Po étyfech letech se hodnota
poditade sniZi pfiblizné na 1 300 K&.

Kolik procent (s pfesnosti na 1 %) se kaidym rokem odepisuje
z ceny pocitace?

A)  méné nez 22 %
B) 22%

C) 34%

D) 40%

E) vice nez40 %

28)
Plocha kruhu je o 20 % mensi, neZ je plocha étverce.

Vyjadrete, o kolik procent je plocha étverce vétsi, nez je plocha
kruhu.



29)
Rychlost tiskamy je 20 listl za n sekund.
Vypoététe, kolik list se vytiskne za jednu sekundu.

Vypodtéte, kolik listd se vytiskne za n minut.

30)

Ctyfi osoby sloZi naklad obsahujici 240 beden o hodinu dfive, neZ kdyby jej pfi stejném
pracovnim tempu skladaly tfi osoby.
Za kolik hodin by cely naklad sloZily 4 osoby?

A)  za 2 hodiny

B) za3 hodiny

C) za 4 hodiny

D) za5 hodin

E) zajiny poéet hodin

31)
Pan Movak vloZil jednorazové na spofici GU&et 100 000 korun. Na konci prvniho, druhého
i tretiho roku éastka na G&tu vzrostla o éisty Grok ve vydi 3 % a na konci kaZdého

z nasledujicich let o éisty Urok ve vy8i 2 %. Urok se poéitd z Eastky na (étu v daném roce.
Kolik korun (zaokrouhleno na tisice) pfibylo panu Novakovi na Gétu
bé&hem prvnich 6 let spofeni?

A) 13 000 korun
B) 15000 korun
C) 16 000 korun
D) 30 000 korun
E) 35000 korun

32)

\ prvnich dvou dnech zku&ebniho provozu pracovala linka na 25% vykon, ve dvou
dalsich dnech na 50% vykon a paty den na plny vykon. Za pét dnl zkusebniho provozu se
tak vyrobilo celkem 720 vyrobki.

Kolik vyrobku se vyrobi za 5 dna pii piném vykonu linky?



33
) Most se prodava v Slitrovych a 2litrovych lahvich. Pan Suchanek si koupil
celkem 216 litrd mostu v 60 lahvich. (Viechny zakoupené lahve byly piné.)
UZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik litrit mostu si
koupil pan Suchanek v 5litrovych lahvich.

34)

Ctyfi pracovnici si rozdélili vydélek nasledujicim zplsobem: prvni dostal pétinu
celkové ¢astky, zbyvajici tfi pracovnici si rozdélili zbytek na tfi stejné ¢asti.
Vjakém poméru jsou castky prvniho a druhého pracovnika

v tomto poradi?
A) 3:4
Bl 4:5
g 5:4
D) 5:3
E) 3:2
35)

Kazdy z obou shodnych obdélniku je rozdélen na pét shodnych dil.
| | | |
I | | I
| | | |
I I

Vyjadiete zlomkem vzakladnim tvaru, jakou &ast plochy
obou obdélnikii tvoFi tmava plocha.




36)

\ prvnim grafu je uvedeno primérné ¢asové rozloZeni viech dennich éinnosti pani

Nové. Ve druhém grafu je podrobnéji popsana napli jejiho volného €asu.

Denni €innosti (24 hodin)
10 % Ospanek
Ozaméstnani
Odenni povinnosti

M volny cas

Volny cas

@ sport
oTv
M éetba

Kolik minut denné vénuje v priméru pani Nova cethé?

A) 32 minut
B) 36 minut
C) 38 minut
D) 40 minut

E) 45 minut

37)

Tfi shodné obdélniky jsou rozdéleny rlznymi zplsoby. Prvni obdélnik je rozdélen
na 4 shodné ¢asti, posledni obdélnik na 6 shodnych ¢asti.

38)

Vyjadiete zlomkem, jakou €ast druhého obdélniku tvofi tmava
plocha.

Petr dokaZze udélat celou praci sam za 6 hodin. Martin dokaZe udélat stejnou praci sam

za 8 hodin.

Ve skutecnosti pracoval nejdfive Petr a potom ho vystiidal Martin. Celou praci tak

zvladli za 6,5 hodiny.

(Zadny z chlapci neménil své pracovni tempo a stfidani chlapc( probéhlo bez éasové

prodlevy.)

Vypocététe, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystiidal Martin.



39)

Kocourkovsti potfebovali penize na opravu cest. V prynim roce si pajcili 1 milion
korun. Nic nesplatili, proto ve druhém roce dluh narostl na 1,5 milionu korun. ProtoZe
Kocourkoviti penize ani nadéle nesplaceli, dluh se vkazdém daldim roce zvysil o 50 %
dluhu z pfedchoziho roku.

Ve kterém roce dluh poprvé piekrocil €astku 15 miliond korun?

A)  vé.roce
Bl v8.roce
C) wv9roce
D)  wv10.roce

E) pozdéjinezv 10. roce

40)

Ve dvoukolové souté?i druzstev ,Cesky étverdk” se fedilo celkem 80 ukoll. V prvnim
soutéznim kole se fesila ctvrtina z celkového poctu akold, ve druhém kole zbytek. Z akold
prvniho kola druzstvo vyfesdilo pouze jednu pétinu. Proto do druhého kola zménilo taktiku.
V ném pak z kazdé trojice dkold vyfesilo pravé dva.

Kolik procent viech soutéznich tkoli druzstvo vyfesilo?

A)  55%

B) 57 %

C) 59%

D) 61%

E) jiny pocet
41)

Obchodnik koupil vyrobky za jednotnou nakupni cenu. Doporucena prodejni cena
jednoho vyrobku je o 60 % vy3ii neZ jeho nakupni cena. Za doporucenou prodejni cenu

4
prodal ocbchodnik E nakoupenych vyrobki, zbytek vyrobkl se mu prodat nepodafilo.

O kolik procent je ¢éastka ziskana z prodeje vyrobki vy3ii nez
¢astka vynaloZena na nakup viech vyrobka?

Al 048%
B} 028 %
q 020%

D) obeé castky jsou stejné

E) ojinyrozdil



42)
Otec se rozhodl vyplatit Markovi odménu za vyfe3eni testu z matematiky. Za kazdou

spravné vyresenou Ulohu mu zaplati 50 Ké, za kaidou chybné vyfesenou udlohu 150 Ké
odedte. Test obsahuje 20 Gloh.

Marek test vyfesil a dostal za néj 200 K¢.

Kolik procent dloh vyfesil Marek spravné?

A) 70%
B) 75%
C 80%
D) 85%

E) jiny pocet

43)

Janek nasbira za 45 minut pdl kbeliku malin, Eva nasbira za hodinu cely kbelik.
Vypoctéte, kolik minut by trvalo naplnéni jednoho kbeliku, kdyby
obé déti pracovaly spoleéné.

44)
Uvér s 10% roéni Grokovou mirou pan Novik splati po dvou letech jednordzovou

¢astkou 72 600 KE. (Jedna se o sloZzené urokovani, tedy na konci kazdého roku se aktualni
dluzna éastka zvysio 10 %.)

Kolik korun banka panu Novakovi pijéila?

A) 60000Kc
B) 60200K¢
C) 60500Ke
D) 60600 K¢

E) jinou castku



45)
Druzstvo zakladni ikoly se zhGcastni televizni soutéZe. Jméno druzstva vybirali zaci 25
ze tfi navrhd, a to ,Machfi”, ,Pustici” a ,Vikingové”. Vysledky hlasovani znazoriuji kruhové

diagramy.
Hlasovani 180 Ziki 1. stupné Hlasovani 120 ik 2. stupné
Machfi
Vikingové
10%
Pustici
35%

Pustici
55%
Kolik procent hlasujicich 2akii vybralo jméno ,Vikingové”?

A)  20%
B)Y 22%
O 33%
D) 40%

E)  jiny pocet procent

46)
Tiskarna vytiskne k list( za n sekund (k, n € N).

Vyjadrete v zavislosti na veli¢inach k a n pocet listi, které tiskarna
vytiskne za 5 minut.

47)

Zavadéci ceny sportovni obuvi jsou o 12,5 % nizsi, neZ jsou bézné ceny. Emil si koupil
jedny boty za zavadéci cenu a pozdéji stejné boty za béZnou cenu. £a oba pary bot zaplatil
celkem 4 875 K¢.

Vypoctéte, kolik korun Emil usetfil pfi nakupu prvniho paru obuvi.



48)
Cajové smési jsou namichané ze dvou druh( Eaje.

Ve standardni ¢ajové smési jsou hmotnosti obou druh ¢aje v poméru 1 : 3 a 40gramové
baleni této smési se prodava za 42 K£.

Ve vybérové cajové smési jsou hmotnosti obou druhi ¢aje v poméru 1: 1 a 50gramové
baleni této smési se prodava za 60 K¢.

Vypoctéte cenu 10 grami drazsiho druhu caje.

49)

MNa koncert pfislo 800 osob, tedy o étvrtinu osob vice, nez organizatori ocekavali.
Vypoctéte, kolik osob organizatofi océekavali.

50)

Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, ze kazda z obou
asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvajici dil prace dokoncil Karel sam.

Cela prace by pfitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Janeé.

(Kazdy z pracovnikl udrzuje rovnomérné pracovni tempo.)
Vyjadrete zlomkem, jakou ¢ast prace ve skuteénosti vykonala Jana.

Vypoctéte v procentech, jaka c¢ast prace zbyla na Karla.



51)
Skola zakoupila dva druhy kalkulaéek. Levnéjsi kalkulacka stala 585 K& a drazsi 630 Ké.

Za nakup 60 kalkulaéek skola zaplatila celkem 35 910 K&E.

Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe, kolik korun ikola
zaplatila za nakup levnéjsich kalkulacek.

52)

MNadrz se plni nékolika stejné vykonnymi cerpadly. Dvé ¢erpadla by prazdnou nadrz
naplnila za x hodin (x > 0).
Vyjadrete v hodinach, za jak dlouho by prazdnou nadrz naplnilo

n ¢erpadel (n € N).

53)

Kapela prodala za plnou cenu %viech CD. Se slevou pak prodala ?—‘ zbyvajicich CD.

Vypoctéte, jakou €ast viech CD kapela prodala se slevou.

54)
Ve firmé je 200 zaméstnanc(, mezi nimiz je 140 technikd. Prameérny plat techniki je M.

Pramérny plat zbyvajicich 60 zaméstnanclu firmy je o 50% wvy3ii nez primérmy plat
technikd.

Vyjadrete primérny plat viech zaméstnancu firmy v zavislosti

na veli¢iné M.



55)
Petr s Radkem si chtéji koupit stejnou knihu.

Petrovi ke koupi knihy 250 korun chybi, Radkovi naopak 150 korun prebyva.
Radek ma tfikrat vice korun nez Petr.
Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte cenu knihy.

56)
Kocourkovsti chtéli prodat stroj za 200 000 K¢, ale za tuto cenu ho nikdo nekoupil.

Proto pevné stanovili pocet procent, o ktery se kaZdodenné snizi prodejni cena stroje
z piedchoziho dne.
Po étvrtém sniZeni, kdy cena klesla na 81 920 K¢, stroj koneéné prodali.
O kolik korun se cena sniZila poprvé?
A)  oméné nez 30 000 K¢
B) o030000K¢
C) 035000Ké
D) o40000KE
E) o vice nez 40 000 Ké

57)
Poéateéni cena akcie nejprve klesla o 20 % a pak tato nova cena vzrostla o 20 %.

Vysledna cena akcie je 1 296 K¢.
Vypoctéte pocateéni cenu akcie.

58)
Viechny vagony nakladniho vlaku jsou plné nalozeny piskem, ktery pfivezla mala

a velka nakladni auta.
Malych aut bylo n (n je ¢islo sudé), velkych aut bylo o polovinu vice nez malych aut.
Pisek z malého auta naplni osminu vagonu a pisek z velkého auta étvrtinu vagénu.
V zavislosti na veliciné n vyjadrete pocet vagoni nakladniho viaku.

Vyraz zapiste ve tvaru jednoclenu.



59)
Sourozenci Adam, Borek a Cyril spofili na spolecny dar.

Bofek uspofil 11 000 korun a Cyril tfetinu aritmetického priméru uspor Adama a Bofka.
Viichni tfi chlapci dohromady uspofili tiikrat vice nez samotny Adam.
MNeznamy pocet korun, které uspofil Adam, oznacéte symbolem a.

Uzitim rovnice s neznamou a vypoctéte, kolik korun uspofil Adam.

Vypoctéte, kolik korun uspofil Cyril.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni obou ¢asti ulohy a odpovéd zapiste celou
vétou.

60)
Po doplnéni ¢isel do prazdnych poli musi byt zapis s uvedenymi operacemi pravdivy.

Doplni-li se do jednoho prazdného pole neznama x, pak lze rovnici dopocitat cislo, které

neznama x pfedstavuje.
23  Ktera znasledujicich rovnic odpovida nazna¢enému feseni na obrazku vpravo?

A) (x—5):247=3-x+1
B) (x—5):247=3-(x+1)
C) x-5:24+7=3:(x+1)
D) x—5:24+7=3-x+1

E) 2adnazuvedenych

61)
Obchod pri vyprodeji snizil pdvodni cenu zboZi o 40 %. Navic svym vérnym zakaznikim
rozeslal 5SMS zpravu s nabidkou dalsi 15% slevy z ceny jiz zlevn&ného zbozi.
Vypoctéte, o kolik procent se pivodni cena zboZi sniZila vérnym
zakaznikidm, ktefi vyuZili i slevu nabizenou v SMS zpraveé.

62)
Ma stole jsou dvé hromadky minci. Ob& hromadky obsahuji pouze pétikorunové
a dvoukorunoveé mince.

Prvni hromadka s 32 mincemi obsahuje pétinu viech pétikorunovych minci a polovinu
viech dvoukorunovych minci.

Druhd hromadka obsahuje zbyvajicich 68 minci.
Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach hodnotu
viech minci na stole.




63)
Cyklista ujede 3,6 kilometrd za 12 minut. Trasa, kterou ujede za pdl hodiny, méfi
na mapé 18 cm. Rychlost cyklisty se neméni.

Jaké je méfitko mapy?
A} 1: 20000
B) 1: 25000
C) 1: 50000
D) 1: 100000
E) 1: 200000
64)

Do skolni knihowny se zakoupilo 12 stejnych ucebnic némdéiny a nékolik stejnych
ucebnic Spanélstiny.

Za viechny zakoupené uéebnice némdiny se zaplatilo stejné jako za viechny ucebnice
Spanélitiny.

Cena jedné ufebnice Spanélitiny byla o 60 KE vy33i nez cena jedné uéebnice némdiny.

Kdyby se zakoupilo 12 kusd uéebnic némdiny a 12 kusd ucebnic Spanélitiny, ucebnice
by staly celkem 3 600 Kc.

UZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypodtéte, kolik KE stala jedna ufebnice
némciny.
Vypoctéte, kolik u¢ebnic Spanélitiny se zakoupilo do Skolni knihovny.

V zaznamoveém archu uvedte cely postup feseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, fedeni a odpovéd).

65)
Ewva, jeji stardi kamarad Marek a jeho vlastni babicka dnes maji narozeniny.
Babicce je 72 let, Markovi je m let a Evé je o d let méné nez babidce.

Viem tfem osobam je dohromady (144 + m — d) let.
Babicka je (72 : m)krat stardi nez Marek.

Eva je o (72 + d — m) let mladsi nez Marek.

Kdyz se narodila Eva, Markovi bylo (m + d — 72) let.

OO0OOd0O=
OOd0=



66)
Ma pozemku o rozloze 0,16 km? je wvytyfena Ctvercova zahrada
s délkou strany 0,2 km.

Kolik procent plochy pozemku étvercova zahrada zabira?
A) méné nez 20 %

B) 20%

C) 5%

D) 36%

E} wice nez 36 %

Stroj ztraci kazdorocné 40 % ceny z predeslého raku.

Na kolik procent soucasné ceny se sniZi cena stroje za 2 roky?
A) naméné nez 20%

B) na20%

C) na25%

D) na36%

E) navice nez36%

Svetr byl pied Vanocemi zdrazen o 25 %. V lednu byl zdrazeny svetr
zlevnén zpét na cenu, kterou mél pred zdrazenim.

O kolik procent byla v lednu snizena cena zdrazeného svetru?
A} oméné nez 20 %

B) o20%

O o25%

D) o36%

E} ovicenez36%



